

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Martes 26 de Junio de 1.928

Número 22.448

LO MAS PINTOESCO

No hace mucho que vinieron a nuestra capital unos amigos de este cronista que residen en Madrid. Es un matrimonio que tiene, además de la felicidad que les dá sus condiciones, una posición envidiable. Esta les permite vivir con lujo y viajar no solo por toda España, si no por el extranjero. Ellos conocían a Almería, pero no minuciosamente. Descendían del tren, se iban a la fonda, y todo lo más que hacían era recorrer el Bulevar. En este último viaje les invitamos a dar un paseo en auto. Aceptaron, y después de pasar por el Parque, que quisieron recorrer a pié y para el cual tuvieron palabras muy laudatorias, nos encaminamos hacia Agudulce.

El cronista iba muy satisfecho de haber indicado esta ruta. Los expedicionarios se mostraban encantados, y todo era alabar esa carretera que culebrea por las montañas enhiestas y que da vistas al mar en una gran amplitud. Ellos decían que no habían visto nada igual, que este trozo de carretera era ideal. De vez en cuando hacían parar el auto para extasiarse con la contemplación de aquellas hermosas y dilatadas perspectivas. La llanura del mar, en aquellos momentos sereno, de un azul de turquesa que casi se confundía con el Cielo, los tenía absortos. Dijeron que solo en el Norte de nuestra península habían visto algo semejante, aunque no tan bello como este paraje.

El apuro fué grande cuando nos indicaron que deseaban descansar un rato en el mejor restaurant que hubiese, para contemplar mejor las bellezas de aquellos lugares y tomar un refresco. Cuando todo eran alabanzas, decir lindas cosas para nuestra tierra, que poseía el paseo más lindo que habían visto, su petición de que eligiera el mejor restaurant que hubiese nos dejó perplejos. ¿Cómo se podían figurar aquellos señores que solo existía uno, la mal llamada «Venta Eritaña», y que en ella no habrían de encontrar todo el confort que suponían y que sus refinados gustos exigían? Más, no había otro remedio que decir la verdad, y tuvimos que explicarle lo que sucedía. Apesar de ello, quisieron descansar brevemente

en la «Venta Eritaña». Sentados en la modesta terraza admiraban aquel lugar paradisiaco. Como es natural, mostraban su extrañeza de que, no existiendo más que aquel restaurant, no estuviese convertido en una magnífica residencia que invitara a estar diariamente concurrido. Y he aquí el verdadero aprieto, tener que manifestar a personas extrañas dos notas desagradables: nuestra pobreza y el desamor al mar.

Si; porque ello no admitía excusa alguna. En otro país costeno, aquel modestísimo ventorro, en un abrir y cerrar de ojos, se hubiera convertido en un restaurant de primera clase. Qué duda cabe, que si el dueño de él hiciera ganancias fabulosas, poco a poco hubiese ensanchado su esfera de acción industrial, y el cronista no avergonzarse al tener que mostrar esas dos notas nada agradables. Verdaderamente, como nos decían nuestros amigos, el sitio era maravilloso para que allí acudiera la gente, y contemplando el mar y el Cielo, se almolzara, merendara y cenara, dando vida hasta opulenta al restaurant. Pero, ¿qué se necesita para eso? Un pueblo rico y un pueblo más encariñado, más amante del mar. Ellos, apesar de tan exacta explicación, no se daban cuenta ni de nuestra pobreza, ni de ese defecto por lo más bello que tiene Almería: su mar latino de frescas brisas.

Además, recordaban el gran hotel que Palma de Mallorca ha edificado casi en la misma situación en que se encuentra la «Venta Eritaña», incrustado en la montaña y casi llegando al mar. En este sitio, nos decían, debía existir una fonda. Vivir aquí, especialmente en el verano, sería una gran delicia. Lo mismo se sorprendieron cuando se enteraron que por levante, haciendo contraste con este paseo que ellos conceptuaban ideal, no tuviésemos otro con jardines junto al mar.

Nuestra alegría al ver que se celebraba la carretera de la baja inar y sus espléndidas perspectivas, tuvo este sinsabor al reconocer que para que Almería sea una gran y atrayente urbe, necesita, por lo menos, una condición esen-

cial: la de que circule más dinero, que los medios de vida que tenemos permitan esos grandes atractivos que nos faltan.

Después de esa visita, hemos vuelto otra vez por aquellos lugares y visto con satisfacción reformas hechas en la «Venta Eritaña». Ello nos entusiasma. Tenemos que andar con pasos lentos, pero la cuestión es andar, andar aunque sea despacio.

NOTA DEL DIA

¿LOS CULPABLES?

Los periódicos madrileños han hablado y comentado con extensión el caso. Un jorobado, un ser deforme y monstruoso, hirió gravemente noches pasadas a su padre y a su madre. ¿Crueldad?, ¿salvajismo?, ¿locura? Un poco de cada cosa. Y un mucho de dolor.

Dolor verdad hondo y lacerante el de este hombre que ha intentado matar a sus padres. Dolor, no solo por lo hecho, si no por su pobre vida sin objeto, sin rumbo y sin fin. Este hombre que ha herido a sus padres, este pobre jorobado culpaba a sus progenitores de ser los causantes de su deformidad física. Y puede que no le faltase razón.

Ha sido un salvaje, un criminal; pero es preciso no hablar condenando con apresuramiento. Es menester darse cuenta de la vida dolorosa, de la tragedia íntima de ese pobre enfermo que, acaso en un raptó de locura intentó asesinar a sus padres. Su vida es la

del hombre que no sintió jamás cerca de sí a nadie, el hombre que solo despertó en todas partes sonrisas y burlas, el hombre que, por sobre sus muchos padecimientos físicos hubo de soportar los más dolorosos, los más profundos que la crueldad imbecil de las gentes le acusaba.

Es un pobre loco, un degenerado; ¿pero quién tiene la culpa que así haya sido? ¿El? No, desde luego, no. Al nacer era ya deforme, feo y endeble como es hoy. La culpa no es suya. Es, sin duda, de sus padres. No puede en ningún caso, bajo ningún pretexto justificarse la canallada de un hijo que intente asesinar a su padre a menor que sea en un momento de locura; pero ¿pueden encontrar alguna justificación los padres que—acaso sabiéndolo—engendraron un hijo deforme y enfermo desde su nacimiento?

Es preciso no contestar rápidamente. Se trata de un problema más hondo de lo que a primera vista parece. Al leer la noticia todos pensaron en un degenerado. Y efectivamente de un degenerado se trata; pero de un degenerado que no tiene la menor culpa de su degeneración.

Vuelve a nosotros, encerrado ahora en las líneas de un suceso, aquel grave problema de que hablase Ibsen. ¿Deben tener hijos los enfermos, los locos, los degenerados, cuantos no han de tener descendencia sana y fuerte, cuantos han de traer al mundo pilfratas deformes de hombres que serán constantemente desgraciados?

E. del N.

Nuestras crónicas

POESIA EN PROSA

¡Qué bien te recuerdo! ¡Con cuánta exactitud se me aparece tu silueta, cuando, en la soledad, reavivo con un débil y quimérico esfuerzo los pálidos rescoldos de mi vida!

Eras alta, flexible y armoniosa. Uda larga y dorada cabellera enmarcaba la espléndida hermosura de tu rostro, y, a veces, se destrenzaba undosa sobre tu espalda tersa y blanca de náyade nortea.

Venías de muy lejos; conocías a fondo la vida y arrastrabas, como la cola pomposa de un vestido magnífico, tu larga historia novelesca de aventurera del amor. Todo lo cual acrecentaba tu hermosura a los ojos de los hombres.

Yo, entonces, era débil y tímido y estaba ¡como siempre! un

poco triste, con esa tristeza suave de los que nacen viejos y agobian su corazón con el terrible peso de una teórica experiencia.

¡Qué antagonismo tan cruel el de nuestras vidas!

Porque tú, en lo íntimo parecías ausente de toda ternura y eras, a un tiempo, irreflexiva y calculadora, tiránica y rebelde, salvaje y refinada.

Y yo, en cambio, padecía de esa sentimentalidad profunda que tanto aburre a los seres superficiales.

No obstante, nos amamos. O, al menos, yo te amé.

Te amé porque en aquel rincón del mundo, donde nos conocimos, las mujeres te odiaban y te maldecían y porque el deseo de los

hombres caminaba en pos de ti como un huracán de llamas.

Nos amamos, sí, pero ¡qué distintos el uno del otro!

¿No te acuerdas? Un día, caminábamos juntos sobre la arena húmeda de la playa amarilla y nuestras sombras, como en el célebre nocturno de Asunción Silva «eran una sola sombra larga». Mostraban con sereno impudor la maravilla de tu carne semi-desnuda y el viento aromado del mar desmelenaba tu cabeza y acrecia tus locas fogosidades.

Yo, por el contrario, me sentía más triste, más hosco, más reconcentrado y silencioso que nunca.

¡Oh, inefables delicias de aquel atardecer de púrpura junto al sonoro mar!

¡Con qué dulzura acaricié tus manos y con qué ardor vertí en tu oído mis palabras de fuego!

La voz de la esperanza cantaba en mi interior como un gran río rumoroso que te sentía crecer y crecer a cada instante.

Pero el cielo, antes plácido, cubrióse poco a poco de nubes oscuras y densas. El mar tornóse tosco y ronco y, en breve, se adornó de millares de crestas de espuma.

Entonces tú, súbitamente, sin oírme ya, sintiéndote fuerte y alegre de nuevo, como una deidad mifomágica, te adentraste en las aguas riendo, vesánicamente.

Pude verte un momento entre las olas gritando de júbilo, con los brazos en alto y la rubia cabellera humedecida.

Se oyó el ruido del mar entre tus risas claras.

Y yo me quedé solo, sobre la playa húmeda, en la agonía del crepúsculo, con la convicción íntima y dolorosa de que te había perdido para siempre.

F. GUAL ESPUÑES.

POR LA PROVINCIA

Visitas sanitarias

El Inspector provincial de Sanidad señor López Prior, dedicó el sábado y domingo últimos a la visita de los pueblos de Doña María, Ocaña, Abia, Abrucena, Fiñana y Gérgal.

Ha declarado dicho Inspector que le fué muy estimable el celo desplegado por los Inspectores municipales de Abia y Fiñana, eficazmente secundados y ayudados por las autoridades municipales respectivas.

El abandono que, por el contrario, se ha observado en algunos otros pueblos, ha obligado a la autoridad sanitaria a la imposición de sanciones que afectan a médicos y alcaldes.

Nos dicen que no es posible a la Inspección provincial sin incurrir en responsabilidad, tolerar la lenidad en el cumplimiento de las disposiciones sanitarias recientemente dictadas por el Ministerio.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

REMITIDO

Sobre una gestión

El Alcalde de la villa de Adra, nuestro amigo don Lorenzo López, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Sr. Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Muy señor mío: Se ha publicado en su ilustre y bien leído diario la noticia de que el Ayuntamiento de Adra, de mi presidencia, ha sido declarado en Tutela.

Como esa resolución al ser conocida puede dar lugar a que padezca el buen nombre de la Corporación, creyendo la gente dada a la murmuración que la marcha administrativa de este Municipio, durante el tiempo que lo rijo, ha dado motivo a esa sanción, importa mucho a mi decoro hacer constar públicamente que esa resolución de la implantación del régimen tutelar a nuestro advenimiento, estaba ya en trámite y pendiente del fallo del Tribunal provincial Contencioso, y, para que conste, le doy estos datos que a continuación transcribo, que es la verdad y de la que soy responsable:

1.º Que tomé posesión de esta Alcaldía en 23 de Abril del corriente año.

2.º Que encontré en caja pesetas 2.709'73 en efectivo.

3.º Que hasta el día 31 de Mayo, por mi gestión, se han cobrado 14.905'95 pesetas, que unidas a las que en efectivo recibí hacen un total de 17.615'68.

4.º Que desde mi toma de posesión hasta el 31 de Mayo he hecho los siguientes pagos:

a) A la Diputación provincial por contingente provincial e Instituto de Higiene, 6.743'08 pesetas.

b) A la Hacienda provincial por el embargo del 15 por 100 de los ingresos de este Municipio, 2.642'35.

c) Por Retiro Obrero, 84.

d) Por suscripción a la «Ga-

ceta de Madrid» y el «Boletín Oficial de Hacienda», 23'75.

e) A la Administración de Impuestos por haberes de personal y material, 1.748'50.

f) Al personal dependiente de este Ayuntamiento por sus haberes, pesetas, 2.440'97.

g) Haberes de los médicos, farmacéuticos, practicante y medicinas enfermos pobres, pesetas 1'054'07.

h) Alumbrado público eléctrico, pesetas 281'77.

i) Alquileres de escuelas y demás edificios a cargo de este Ayuntamiento, pesetas 541'24

j) Bagajes a carabineros, pesetas 150'00.

k) Uniformes a la guardia municipal, pesetas 208'80.

l) Por varios conceptos justificados y expuestos en público en esta Alcaldía, pesetas 476'42.

Existencia en Caja en 31 de Mayo anterior, pesetas, 1.221'53 pesetas.

Total 17.615'63 pesetas.

Y ahora que juzgue el que lea, aunque mi sobrado prestigio no lo necesita, acerca de si sobran motivos para que goce como gozo con orgullo, de la plena confianza del Excelentísimo señor Gobernador civil y del señor Presidente de la Unión Patriótica de la provincia y agradecido a la bondad de usted queda suyo afectísimo amigo q. e. s. m.—LORENZO LOPEZ.

Adra 23 de Junio 1928.

DE HACIENDA

Libramientos

Hoy serán abonados por esta Tesorería de Hacienda los siguientes libramientos:

Señores don Luis Matillas Rubia, don Juan Espinar Martín y doña María Gómez, don Rafael Ubeda Gómez, don Juan Fernández Adrados, don Isidoro Vertiz, don Rafael Moratalla e Ingeniero Jefe del Catastro de Rústica.

Número de ocho páginas

Agencia RULL

Centro de Negocios de ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Avenida de Pí y Margall, núm. 7, Palacio Comercial.—MADRID.

Representaciones, Seguros en general, Transportes, Gestión de asuntos en oficinas públicas, Reclamaciones a Ferrocarriles, etc.

Teléfono 19-462

DIRECCION (Postal: Apartado 161
(Telegráfica: RULL)

NEUMATICOS

GOODYEAR

GRAN STOCK

Semi macizos 30 por 5 especiales para camionetas
CHEVROLET

Exposición Romay

BULEVAR, 56, (al lado del Casino)
ALMERIA

LA GLORIETA DE SAN PEDRO

Un aplauso

No seríamos sinceros si no tributásemos un aplauso al Ayuntamiento por las obras llevadas a cabo en la Glorieta de San Pedro o de Sartorius.

Situada en el centro de Almería y en uno de sus más frecuentados parajes, tenía un aspecto triste, con sus antiguos y destaralados árboles y sus jardines ridículos y mal cuidados.

Hoy—ya terminadas las obras de embellecimiento—presenta un hermoso aspecto, que invita al viandante a detenerse en la plaza.

Se han construido en ella dos amplias rosaledas, para que en su techumbre luzcan sus flores ocho rosales trepadores que darán sombra, vista y aromado ambiente. Cada una de esas rosaledas tiene un bonito pavimento de mosaico con su fuente en el centro y unos bancos que la limitan, de azulejos sevillanos. A los extremos de la rosaleda se han colocado unos jardinillos, festoneados también con azulejos, lo mismo que la fuente central.

Hay otras dos rosaledas en los extremos opuestos, con cuatro arcos de hierro en cada una, por los que se extenderán los rosales trepadores. Están también adornadas con azulejos iguales a las demás.

La plaza ha sido apisonada con tierra de cantera, blanqueada la mampostería y sillería y pintadas las barandas.

El golpe de vista es muy agradable y la reforma digna de aplauso, que con gusto tributamos al Ayuntamiento.

Las obras de embellecimiento nos han parecido tan excelentes, que abogamos porque se sigan haciendo en las demás plazas públicas, en armonía con las disponibilidades del presupuesto.

Es la manera más práctica de hacer la vida grata al vecindario y atraer a los forasteros—ahora que estamos en plena propaganda del turismo—ofreciéndoles no sólo un buen clima, sino una ciudad hermosa, limpia y embellecida con muchos y bonitos jardines.

ZOTAL

Es el nombre o marca del mejor desinfectante.

Laboratorio ZOTAL—SEVILLA.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiende a desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37, Almería

NECROLOGIA

En la tarde del domingo pasado fué conducido a la última morada, el cadáver de don Moisés Remo Castro, músico de primera del Regimiento Infantería de La Corona.

En el cortejo fúnebre figuraban numerosos compañeros, amigos y los oficiales, clases y soldados del Regimiento francos de servicio.

La presidencia fué ocupada por el coronel don Francisco Cánovas, teniente coronel señor Serra y comandante señor Pino.

A su apenada familia enviamos el testimonio de nuestro pésame.

También ha dejado de existir una hija de nuestro amigo el comerciante de esta plaza don José Abad Novis, a la edad de 12 años.

Al señor Abad Novis y demás familia, enviamos nuestro pésame mas sentido.

¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)
Asistid a la Consula del Médico Especialista de ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

VIAJEROS

Ha regresado de Madrid el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Eusebio Elorrieta.

También ha regresado de la corte el Presidente de la Diputación don Juan María de Madariaga y Orozco.

Procedente de Madrid han regresado el médico oculista don Antonio Campoy Ibáñez, su distinguida madre doña Aurora Ibáñez y hermana la bella señorita Aurora Campoy Ibáñez.

Ayer tarde llegó de Berja el alcalde de aquella ciudad don Francisco Oliveros del Trel, acompañado de su distinguida señora e hijos.

Después de permanecer varios días entre nosotros, esta mañana marchará en el rápido para Madrid, donde tiene su residencia, don Manuel Arturo Rico, Agente de negocios y procurador de los Tribunales.

ESPECTACULOS

En Variedades

Películas anunciadas para esta noche:

En dos partes, «El ahogado sin pleitos», y en seis «La destrucción de París».

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalla, 20 pral.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid, 25

Primera sesión

Han comenzado hoy los plenos de la Asamblea Nacional señalados para el actual mes.

Presidió el señor Yanguas, asistiendo escasa concurrencia.

El señor Marqués de Rozalejo esplanó una interpelación sobre el decrecimiento de la industria sedera en España y censurando a la Comisaria Regia de dicho ramo. Afirmó que el señor Bernades era incompatible en el cargo de Comisario Regio por tener una fábrica de seda y porque las moreras se adquieren en malas condiciones perdiéndose unas quinientas.

El señor Bernades defendió la gestión del señor Primo de Rivera augurando un gran porvenir a la industria sedera que ahora comienza a desarrollarse y añadiendo que la Junta de Aranceles estudiará la elevación de los derechos reclamada por el señor Marqués de Rozalejo.

Terminada esta interpelación suspendióse la sesión por varios minutos.

Reanudado el acto, se discutieron los yacimientos de petróleo, interviniendo los señores Villegas, general Hermosa y otros asambleístas.

Para intervenir en la discusión del proyecto sobre los Tribunales para amparo del ciudadano, pidieron turno los señores Rodríguez Jurado, Peralta, Monedero, Medina Torgos y Trillo.

Levantóse enseguida la sesión.

TOROS

Madrid, 25

Las corridas de ayer En Madrid

Se celebró en la plaza de Madrid la doce corrida de abono.

Las reses de los señores Sa mente, Se le concedió una oreja. muel Hermanos, de Albacete, resultaron malas.

Chicuelo, mediano.
Niño de la Palma, mal.
Cagancho, detestable.

En Tetuán

En la novillada celebrada en la plaza de Tetuán, el matador Francisco Gomez (Aldeano) sufrió una cogida aparatosa, resultando con una cornada en la región glútea, calificada de mediana grave.

En Vista Alegre

El novillero Manuel Romero (Algabeño) resultó con una cornada en un muslo, siendo calificada la herida de grave.

En Badajoz

Se celebró la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

Una señorita española y otra portuguesa, pidieron la llave.

Los toros de Albarran, resultaron terciados.

Valencia, Marcial Lalanda y Enrique Torres estuvieron superiores, ganando orejas.

En Valencia

También en la novillada celebrada en Valencia, fué cogido el diestro Rafael Moreno, el que resultó con diversas contusiones.

En Salamanca

En esta plaza fué igualmente cogido Camará II, el que resultó con un puntazo en la región glútea y una cornada en la ingle.

En San Sebastián

Las reses de Cobaleda, cumplieron.

Joselito Martín mató tres toros regular, adornándose con el capote.

El cuarto lo mató el novillero Calderón de la Barca, el que estuvo valiente.

En Barcelona

Los toros de Gabriel González, cinco broncos y difíciles y uno bravo.

Freg valiente, siendo atropellado y embarullado frecuente-

mente, Se le concedió una oreja.

Pedrucho también valiente y ovacionado.

Manolo Martínez hizo una faena colosal, concediéndosele oreja.

En Tolosa

Un individuo llamado Tomás Guzmán, de 25 años de edad, se arrojó al ruedo durante la novillada; fué cogido, resultando con una cornada de 16 centímetros en un muslo.

En Cabra

Los toros de don Antonio Flores, difíciles.

Gitanillo de Triana, superiorísimo, ganando orejas y rabos.

Vicente Barrera, adornado. Mariano Rodríguez, valiente.

FUTBOL

Madrid 25

En Barcelona

Se jugaron ayer en Barcelona dos partidos de fútbol.

Uno entre los equipos Barcelona y Olimpia, ganando este por uno contra cero.

El otro partido lo jugaron Aragonés y Marquerit, haciendo ambos cero.

En Santander

Lucharon el Real Racing y Sporting de Gijón. El primero derrotó a su contrario por cinco contra dos.

BOLSA

Madrid 25

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	76'25
Id. 5 %, amortizable	95'00
Idem 4 % idem	86'75
Banco de España	589'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	240'00
Londres a la vista	29'40
París a la vista	23'75
Dólar	6'03

PERPEN

Lea usted

“La Crónica Meridional”

BREVE UN NAUFRAGIO

El pesquero "Virgen de los Angeles"

Por informes recibidos de nuestro activo corresponsal en Adra, don Juan Villalobos, ampliamos la noticia que dimos a conocer a los asiduos lectores de LA CRÓNICA en el número del domingo último, sobre el naufragio del laud de pesca «Virgen de los Angeles», de aquella matrícula.

La pequeña embarcación salió de aquel puerto en las primeras horas de la mañana para realizar la pesca denominada «de canto», naufragando frente a Adra, a causa del fortísimo oleaje por el temporal de levante.

La barca iba mandada por el patrón Francisco Fernández, pues el autorizado oficialmente Manuel Fernández, a causa de estar embarcado en otro pesquero, excusó la salida.

La tripulación la componían Francisco Sánchez Ribera, Sebastián Medina, Francisco Fernández, Rafael Fernández y el muchacho Miguel González, todos naturales de Adra.

Momentos después de desarrollarse el trágico suceso, cruzó por aquellas aguas el vapor «Montpelvenux», de nacionalidad francesa, quien recogió a uno de los naufragos llamado Gabriel Fernández González, conduciéndolo a Gibraltar, desde cuyo puerto ha telegrafiado el cónsul de España, comunicando que se encuentra en perfecto estado de salud y que durante la travesía fué colmado de atenciones por todo el personal del buque.

Como hasta ahora no se tienen otros informes del resto de la tripulación, es de suponer que desgraciadamente han sucumbido en el naufragio. Tampoco se sabe nada sobre el estado en que quedara el laud «Virgen de los Angeles».

Entre las familias de las víctimas, de estado lastimoso, se han desarrollado escenas dolorosísimas.

El vecindario se halla apenadísimo por tan trágico suceso.

En el tren correo del domingo llegó a nuestra capital el único superviviente del naufragio del laud de pesca «Virgen de los Angeles», Gabriel Fernández Fernández, el cual relató la serie de vicisitudes que pasó, en compañía de los otros naufragos, a los que vió morir, hasta que fué auxiliado por el vapor francés «Montpelvenux».

Cuando fué recogido, cuenta las atenciones de que fué objeto por parte de los tripulantes del buque francés, los que le facilitaron ropas y les hicieron un donativo en metálico.

Desde Gibraltar, y presentado a nuestro agente Consular, se le prestaron todas las atenciones debidas, facilitándole pasaportes y pasaje hasta nuestra capital.

Seguidamente se trasladó a

Adra, una vez hecha la presentación en esta Comandancia de Marina.

Nos manifestó este superviviente la tragedia que se desarrolló al ocurrir el naufragio, y dentro del abatimiento y la prostración que aun pesaban sobre él, dijo que lo que más sentía era su llegada a Adra, donde aun desconocían la suerte que podían haber corrido sus compañeros.

Correos y Telégrafos

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Benamejil (Córdoba), Pinoso (Alicante) y Navarredonda de la Sierra (Ávila).

—Han sido abiertas nuevamente al servicio las estaciones telegráficas del Estado de Zorita (Cáceres), Medina Sidonia (Cádiz) y Cortegada (Orense).

—Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Cuevas de Vera (Almería) y Candelario (Salamanca).

—Ha quedado reducida provisionalmente a limitada la estación telegráfica del Estado de Motilla del Palancar (Cuenca).

—Han sido abiertas nuevamente al servicio las estaciones telegráficas del Estado de Mayals (Lérida), Foz (Lugo) y Maceda (Orense), cesando la incomunicación en que se hallaba la estación municipal, dependiente de esta última, de Baños de Molgas.

—La estación telegráfica unipersonal del Estado de Calzada de Oropesa (Toledo) ha sido desfuncionada.

UN BANQUETE

Los Agentes Comerciales

Para solemnizar el primer aniversario de la constitución en nuestra capital del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, se reunirán hoy a las 9'30 de la noche en uno de los salones del Círculo Mercantil en fraternal banquete, organizado a tal fin.

A él asistirán los señores don Emilio Coll, presidente de la Junta central de Madrid, y don Joaquín Amigo, presidente también del Colegio de Granada, como delegado de esta zona.

A don Miguel Granados Ruiz, como presidente del citado Colegio, agradecemos la invitación que nos hace para asistir a tan simpático acto.

Pan para desayunos

Bollos, tortas, roscos y toda clase de pan fino, resulta especialísimo con las harinas Tenazas y Panets, de la casa Salisachs, de Barcelona.

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

"La Farsa"

El último número de esta publicación, cada día más acreditada, ofrece a sus lectores la famosa obra de Víctor Hugo «Hernani».

Acrecenta el interés de este número la magnífica traducción en verso de los ilustres poetas Antonio y Manuel Machado y Francisco Villaespesa, lo que avalora enormemente este número de «La

Farsa», sobre todo si se tiene en cuenta que es la única edición que existe de esta traducción de «Hernani».

Con la publicación de esta obra de Víctor Hugo, «La Farsa» se suma al centenario del romanticismo, dando una prueba más de arte y buen gusto.

Todo lector que se interese por las cosas del teatro se apresurará a adquirir este número de «La Farsa».

"La Pantalla"

En el número de esta semana publica «La Pantalla» fotografía en portada de Carmen Viance y en contraportada de José Crespo. Ecos de Madrid. Hollywooderías.

«Benito Perojo, actor de cine». «El cine en París». Congreso Español de Cinematografía. Una visita a Carmen Viance. El divorcio de Dolores del Río. Continuación del escenario de «La Venenosa». La vida de José Crespo en Hollywood. El cine en Barcelona. «Nuestros lectores dicen...». Buzón cinematográfico. Etcétera.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, veinte céntimos.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Juan, Pablo, David, Perseveranda, Pelajo, Virgilio y el Purísimo Corazón de María.

El rito de hoy es doble y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LOS CUARENTA HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en Santo Domingo.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Santos Zoilo, Crescente, Ladislao, Juan y Sansón.

Pérdida

Gata de Angora, blanca; no vé. Se gratificará a quien la entregue General Sánchez Ortega, 3.

SASTRERIA

HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL ALMERIA.

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS
COLECTIVOS INDIVIDUALES
RESPONSABILIDAD CIVIL
TEODORO FERNANDEZ C. O.ª li.ª 6.



¡Yo estoy
satisfecho
de la vida!

desde que no he vuelto
a padecer de

Estómago

gracias al uso
del

DIGESTÓNICO

De la provincia

Detenciones

La Guardia civil ha detenido en el pueblo de Lucar a Manuel Torregrosa Bernabé, autor del hurto de tres ovejas.

También ha detenido en Los Gallardos a Francisco Silvente Haró, de 74 años de edad, casado, por haber intentado abusar de una joven.

En Huerca Overa detuvo a Luis Parra Egea (a) Mudo, el que había intentado llevarse unas pieles de conejo del cortijo denominado «Don Rosendo» y además hirió en la cabeza con una piedra a Francisco Sánchez Parra, guarda, el que le llamó la atención por el hecho que realizaba.

Daños en unos trabajos

En encargado que tiene el señor marqués de Torre-Alta en los trabajos que éste realiza para la conducción de aguas en término de Nijar, denunció a la Guardia civil que habían arrojado a un pozo 43 bloques de cemento armado y además destruyeron 60 metros de pedriza en la galería y enterradas dos pozas de metro y medio de profundidad.

Hechas las averiguaciones correspondientes, resultaron ser autores Joaquín García Jiménez y Juan Sánchez López, encontrándose el primero en Vera y el segundo en Dalías.

Pastoreo abusivo

Ante el Juez municipal de Lubrín ha sido denunciado Juan Martínez Berruero y Agustín Rodríguez Ramos, y ante el de Oria, Juan Martínez Soler, todos ellos por causar daños con ganado en propiedad particular.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 12 de 1928, del juzgado de Sorbas, contra Miguel Pérez Rivas, sobre robo. — Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Joaquín Cassinello.

POR ESOS MUNDOS

Cómo se anuncia un piano

En una escuela de Publicidad, el profesor propuso a un alumno componer el anuncio de un piano.

El alumno hizo un proyecto en el que figuraba, en primer término, el dibujo del piano. Luego, el texto encomiástico correspondiente. Creía que el anuncio no podría mejorarse.

El profesor, sin embargo, corrigió el proyecto ilustrando el anuncio, en vez de con el dibujo de un piano, con el dibujo de un salón

en el que se veía una familia feliz. Un matrimonio ya maduro, sobre cómodos sillones, dos niños jugando por el suelo, un joven leyendo y una señorita tocando el piano.

El anuncio quedaba así mucho más expresivo. El piano solo dice muy poco. Dice mucho más la imagen de una familia a cuya felicidad contribuye el placer de gozar de un buen piano.

Un piano, en efecto, solo importa por sí a los profesionales. Para el público en general es más eficaz hablar de lo que el piano representa en el hogar que de lo bueno que es.

No cabe duda de que la publicidad es un arte. Un arte lleno de sutilezas, distingos y matices.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 22:

Real orden sobre reuniones políticas en locales adscritos a Sociedades y Circulos.

—Circular dando cuenta del fallecimiento en Orán de Juan Ruiz Muñoz, natural de Almería.

—Registro minero solicitado por don Francisco Clemente Baeza, de 122 pertenencias de azufre, con el nombre de «Nuestra Señora de Arazo», en términos de Benahadux y Gálor.

—Edicto del Juzgado municipal de Gérgal.

—Cuenta del presupuesto de la Diputación provincial correspondiente al ejercicio de 1927.

DIA 23

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Edicto autorizando una rifa en combinación con la de la Lotería Nacional.

—Expediente de responsabilidad al Ayuntamiento de Velez Rubio.

—Edicto anunciando la subasta de una casa por débitos de contribución.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Valencia y Bilbao.

—Idem de los Ayuntamientos de Lubrín, Carboneras, Darrical y Purehena.

El presente número ha sido visado por la censura

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios oradores.

AVISÓ IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557.50
Medio billete.	282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA. — ALMERIA	

DE ORNATO

UNA PRUEBA

En los pozaletes de los árboles de hoja perenne plantados en el Paseo del Príncipe, se colocaron esta primavera—con buen acuerdo—rosales trepadores que han dado, en el periodo de la florescencia, una gran visualidad y se han plantado también en el resto de la poza geránios y otras plantas.

Pensando en que estas pudieran ser deterioradas, algunos vecinos las rodearon con palos y cuerdas y el Ayuntamiento para quitar esas antiestéticas defensas ha hecho un ensayo de ellas, colocando en una de las pozas existentes frente a la Papelería Sempere, unos pequeños arcos entrelazados de hierro, que dan la sensación de una bonita mimbrera.

El ensayo nos parece bien, y si resulta económico deben hacerse otras tantas mimbreras en cada uno de los pozaletes de los árboles del Paseo, que ya podrán lucir—si se cuidan bien—unos pequeños y artísticos jardines, el pie de los árboles y de las rosaledas.

Juzgado Municipal

DIA 25

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Antonio Marquez Ramón, Francisco Burgos Martínez, Francisco Martín López, Manuel González Manzano, Jacoba Tamayo Fuentes y Juan Antonio Rivas.

DEFUNCIONES.—Dolores Ortega Hernández, de 25 años de fiebre de Malta.

MATRIMONIOS.—José Rodríguez Portillo con Dolores Albacete Montoya.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Rafael Belmonte Sánchez y Rogelio López Gutiérrez.

DEFUNCIONES.—Emilia Rodríguez Jiménez, de 2 años, de enteritis; Manuel Martínez García, de 18 días, de gastro enteritis; Francisco Muñoz Hernández, de 48 años, de asistolia, Moisés Remo Castro, de 30 años, de tuberculosis pulmonar, y José Pérez Pas-

tor, de 44 años, de parálisis general.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

UNA EXPOSICIÓN

Internacional colonial, marítima de arte flamenco en Amberes

Con afectuosa carta del Presidente del Comité ejecutivo de la Exposición internacional colonial, marítima de arte flamenco que se celebrará en Amberes en 1930, don Alfredo Martougin, hemos recibido un folleto muy interesante para los productores, conteniendo el reglamento general y la clasificación de dicha Exposición.

Este folleto, que ha sido editado en flamenco, francés, inglés, alemán, español, italiano y portugués, será enviado gratuitamente a los interesados que lo soliciten en el idioma que deseen.

Dada la importancia que ha de revestir esta demostración de arte en Amberes, nos es grato dar a conocer al público esta próxima Exposición por cuanto pudiera interesarle a los productores de esta provincia.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Cabo Cullera», de Motril, con carga general y pasajeros.

Idem «Roberto R.», de idem, con idem idem.

Idem «Santamaña», de Melilla, con idem idem.

Idem «Manuel Espaliu», de id., con idem idem.

Idem «Marqués del Turia», de Valencia, con idem idem.

Idem noruego «Wascana», de La Bagnola, en lastre.

Balandra «Porto Pi», de Alicante, con gasolina.

Laud «Castellón», de Motril, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Cabo Cullera», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem «Santamaña», para idem, con idem idem.

Idem «Roberto R.», para Aguilas, con idem idem.

Idem «Marqués del Turia», para Melilla, con idem idem.

SOSTENES PARA PARRALES

OBISPO ORBERÁ, 21

Ginés de Haro y Haro

Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.
Agente en Madrid para toda clase de negocios.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 25

Publicación en la "Gaceta"

Entre otras cosas publica la «Gaceta» de hoy lo siguiente: Nombrando miembro de la Asamblea Nacional al Auditor del Tribunal de la Rota don Julio Diaz de Valdeparés.

Disponiendo que el Aéreo Club de España fomente en diversas regiones la creación de Sociedades para fundar la Federación Aeronáutica Nacional.

Convocando para proveer por concurso 30 plazas de aspirantes guardianes de prisiones.

Viaje de la Reina madre

En el sudexpreso ha marchado a Irún, desde donde se dirigirá a Munich, la Reina madre doña María Cristina.

En la estación fué despedida por toda la familia real, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, los ministros y otras personalidades.

Carreras de caballos.-Premios importantes

En el Hipódromo se celebraron ayer carreras de caballos para disputarse el gran premio de 50.000 pesetas.

Asistió numeroso público y la familia real.

Durante las carreras estuvo evolucionando sobre el Hipódromo un avión Junker.

El primer premio lo ganó el caballo «Colindres», montado por Belmonte, de la propiedad del conde de Cinema.

En segundo lugar llegó el caballo «Centaur» del que es dueño el Rey.

Visita al príncipe de Asturias

El Director de Enseñanza señor Somonte, ha visitado al príncipe de Asturias para darle las gracias por haber aceptado la presidencia del Patronato de la Colonia Escolar Marítima, organizada por el ministerio de Instrucción pública.

Se denominará dicha Colonia «Príncipe de Asturias».

El señor Somonte entregó al príncipe un álbum con más de cien fotografías, reflejando la vida de las colonias.

También informó al príncipe de que se ha cubierto la suscripción abierta por el Gobernador civil de Oviedo para regalar al Estado una finca en el pueblo de Isla, donde definitivamente puede quedar instalada la Colonia expresada.

Un recuerdo al insigne Valera

Los antiguos alumnos de la Universidad católica del Sacro Monte, han acudido ante el monumento del insigne don Juan Valera, enclavado en el Paseo de Recoletos, depositando una monumental corona de flores, como recuerdo de haber cursado el difunto sus primeros estudios en aquella Universidad.

Asistieron al acto muchas personalidades.

Se pronunció un discurso por don Ricardo Magasén, haciendo una semblanza del señor Valera.

Un choque

En el Paseo de la Castellana chocaron esta mañana dos automóviles.

Resultaron dos heridos.

Función religiosa de los Caballeros de San Juan

En la iglesia de las Calatravas se ha celebrado una solemne función religiosa organizada por los Caballeros de la Orden de San Juan de Jerusalem, en honor de su Patrono.

Presidió el infante don Fernando, oficiando el Nuncio de Su Santidad.

Fallecimiento

Los periódicos de hoy dedican sentidos artículos necrológicos al ex Embajador y Senador vitalicio señor marqués de Valdeterrazo, que falleció ayer.

Otro accidente automovilístico.-Un muerto y un herido

En la carretera de Francia volcó un automóvil que iba ocupado por varios periodistas, los que se dirigían con objeto de

visitar el Monasterio de Pautar.

Uno de los periodistas resultó herido de gravedad, siendo trasladado por sus compañeros al pueblo de Buitrago para que recibiera asistencia facultativa. Poco antes de llegar había fallecido.

Se llamaba don Ramón Fernández Torres y era redactor del diario «La Voz», de Madrid.

Otro periodista sufrió lesiones leves.

Té en una Embajada

Hoy se ha dado un té en la Embajada de Cuba, el que ha estado muy concurrido.

Asistieron el señor Primo de Rivera y muchos diplomáticos.

Ejercicios de los exploradores

El Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, ha visitado hoy el campamento de los exploradores en El Pardo, acompañado de su esposa, presenciando los ejercicios finales del curso escultista.

Se rompieron las huchas de ahorro destinado a costear la estancia veraniega de un compañero pobre.

Mientras los exploradores entonaban el himno, la esposa del señor Yanguas arrió la bandera del campamento.

Firma de decretos

El señor Primo de Rivera estuvo hoy en Palacio llevando a la firma del Rey numerosos decretos de diversos departamentos.

En el Supremo

Hoy se ha celebrado en el Tribunal Supremo la vista del recurso entablado por el señor Albornoz contra la sentencia de la Audiencia que le negó el derecho a cobrar una minuta de 590.000 pesetas al infante don Alfonso de Orleans.

Poca animación

Durante esta tarde se ha notado en la sesión de la Asamblea Nacional menos animación que en los plenos del pasado mes.

El calor ha retrasado la asistencia de los asambleístas.

Un entierro

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del ex-Embajador señor marqués de Valdeterrazo.

El acto estuvo bastante concurrido, asistiendo representaciones de la familia Real.

Los Reyes estuvieron en el domicilio del difunto para dar el pésame a la familia.

Viaje del Rey

A las diez de esta noche salió el Rey con dirección a Londres.

Fué despedido en la estación por la familia real, el Gobierno en pleno y las principales autoridades.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Guerra:

Conmutando la pena de muerte por la perpétua al moro paisano Ben Kaddur y concesión de Cruces al Gobernador militar de Toledo y al general Fernandez Martín, y la Laureada al teniente don Félix Martínez.

De Gracia y Justicia:

Nombrando canónigo de la Catedral de Almería a don Eduardo Herrera y de la de Granada a don Enrique Muñoz Fernandez; arcipreste de la de Santiago a don José María Anido, y de la de Mondoñedo a don Severo Pastor; dean de la de Madrid a don Ezequiel Mundorra; otros nombramientos eclesiásticos, y retomando el régimen del Notariado.

Otro fallecimiento

Ha fallecido en Montecarlo, el señor marqués de Romero Tejada, hijo del señor marqués de Valdeterrazo, que también dejó de existir anteayer.

De Provincias

Madrid, 25

Un joven mata a su exnovia

Dicen de Cáceres, que llegó un joven llamado Victoriano

Montoro, que acababa de concedérsele la licencia en el Ejército.

Fué a visitar a su exnovia Ignacia Muñoz para reanudar las relaciones y como ella se opusiera, el Victoriano le disparó un tiro, dejándola muerta.

Un incendio

También dicen de Cáceres, que en el pueblo de Coria, en la fábrica de aceite de don Gregorio Guerra, a causa de una imprudencia, se declaró un incendio.

Quedaron destruidos la maquinaria y el edificio.

Las pérdidas dicen que son de importancia.

De aviación

Madrid, 25

Hallazgo de Nobile.--Este sufre la fractura de una pierna

Se han recibido estensos despachos de Stokol no dando cuenta de haber sido encontrado el general aviador Nobile y a varios de sus acompañantes de la excursión.

Dicen que el avión sueco «Upland», tripulado por el capitán Tornberg, aterrizó ayer en un bloque de hielo en donde estaba acampado el general Nobile.

En el momento de aterrizar se desprendió el bloque de hielo, alcanzando un trozo de éste al señor Nobile, el que resultó con la pierna derecha fracturada.

En vista de este accidente, Tornberg recogió a Nobile, elevándose con el avión y conduciéndole a bordo del «Citta di Milano» que estaba fondeado en la bahía de Visgo.

Inmediatamente Tornberg volvió al campamento para continuar el salvamento de los compañeros de Nobile.

Dicen que al intentar el nuevo aterrizaje sobre el hielo, el avión capotó, resultando ileso Tornberg y el aparato con averías importantes.

Otra versión dice que la avería del aparato la sufrió antes de salir nuevamente del campamento en donde estaba Nobile.

Un radiograma recibido después, dá cuenta de que otros tripulantes del «Italia», fueron recogidos por un vapor, suponiéndose que sean los tres que avanzaron hacia la costa.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio camerado y secundario •
REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Jefe de Sección

Ha sido nombrado Jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia, don Carlos Fernández Casariego y Sirvent, que es Jefe de Negociado de primera clase en la Secretaría del Ministerio de Instrucción pública.

Amenaza y blasfema

Un guardia municipal detuvo ayer a Alfonso González Muñoz, el que había amenazado con un bastón a una hermana de San Vicente de Paul que presta servicio en la Tienda Asilo, y además estuvo blasfemando.

Reclamaciones

Ayer, como último día señalado para presentar reclamaciones en el Ayuntamiento contra el padrón de cédulas personales, se presentaron gran número de aquellas.

Mordido por un perro

En la casa de socorro fué curado ayer el niño de ocho años de edad Eduardo Martínez Ferrer, el que sufría una mordedura de perro.

Una posesión

Ayer tomó posesión interinamente del cargo de médico oculista del puesto de socorro del distrito del Puerto, nuestro amigo el joven don Antonio Campoy Ibáñez, cuya plaza le ha sido adjudicada por oposición.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.

Vende y no paga

Un individuo llamado Juan Ruiz (a) Michichi, llegó hace varios días al establecimiento de don Luis Merales Navarro y se llevó varios géneros por valor de 164'45 pesetas para repartir entre varios industriales de la plaza.

El importe de los géneros los cobró el Ruiz, pero al señor Morales no se los pagó y se niega a hacerlo.

El señor Morales hizo la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Subasta de espartos

El Ayuntamiento de Canjáyar, ha anunciado la subasta de los espartos de sus montes.

Comisión permanente

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá la Comisión permanente del Ayuntamiento para celebrar su sesión ordinaria.

Natalicio

Ha dado a luz una robusta niña la señora doña Francisca Colomer, esposa e hija respectivamente, de nuestro amigo el oficial de Correos de esta principal don Pedro Muñoz y del propietario don Francisco Colomer Padilla.

Enviamos nuestra enhorabuena a dichos señores.

Aprendices de marinero

Se ha publicado la convocatoria para proveer trescientas plazas de aprendices marineros.

El plazo para la admisión de solicitudes terminará el 15 de Julio próximo.

Los exámenes darán comienzo el día 18.

Malos tratos

Ayer denunciaron: Eloisa Pardo Cuadrado a Luis Jibaja Muley; Dolores Muley Callejón a la citada Eloisa, y Matilde Tapia Gómez

Banco Hipotecario de España

Apoderado en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador.

Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR ANTIDADES A UENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5'25 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario no se hallan gravadas por el Imp. de Utilidades. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y cobran el doce.

MI LABOR:

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas, examen de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. Es puramente gratuita la gestión previa de estos préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

mez al guarda de la fábrica del señor Berjon; todos ellos por haber sido objeto de malos tratos.

Para una operación

Ayer mañana marchó en automóvil a Granada, donde será operada en el Sanatorio de la Purísima Concepción, la señora doña Dolores García Hernández, acompañada de su esposo el comerciante don Pedro Plaza y de su señora madre doña Josefa Hernández de García Calenas.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLÍNICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12
PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOHETAS, PRAL.

A. RAMIREZ SANCHEZ

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, núm. 1

CALLOS

No sufra V de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALCO, Y VERRUGAS. Use V. el pater c tido

UNGUENTO MAGICO

y en tres dias se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No, admitan V. mas callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 ptas For correo 2 ptas. Farmacia Puerto Pl. 8ª p/lefonso, 4.—MADRID.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo.

Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo.

Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida al Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes, en el lecho conyugal y después. Precio 4'50 ptas. Pedidos a la Editorial Pueyo, Arenal, 4.—MADRID

Débiles Elíxir Callol

Es } rápido
científico
agradable

da Vida y Juventud

La Dentición de los niños se facilita grandemente admiéndoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferencia y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiéndole el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

Se vende en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería Farmacia de DON JOSE ENCISO.

Preocupación a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

es el más que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las infecciones y destruye con maravillosa rapidez las bacterias.

Se vende en todas las farmacias

de magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica en la calle del General Segura 2. bajo.

HIPERACIGIL "LOS FACTORES DEL ÉXITO" ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saurras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería, bética, Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 3

Un interesante folleto que todos deben leer.

SE ENVIA GRATIS

Usted puede triunfar, usted puede lograr todo aquello que ambiciona. No solo puede usted sino que tiene el deber de triunfar en la vida.

Esto no es difícil. El éxito depende de ciertas cualidades, de la aplicación de ciertos principios. Nuestro folleto explicará a usted cuales son esas cualidades y el modo de lograrlas.

Este folleto ha sido para muchos el primer paso en el camino del triunfo. Poseemos cartas de alumnos que después de haber seguido el curso del Dr. Stephenson, han afirmado haber logrado aumentar sus ganancias en un 200 por 100. Otros nos manifiestan haber desarrollado su personalidad y llegado a ser personas envidiadas de todos.

Estos resultados usted también puede lograrlos. El primer paso para ello es pedir nuestro folleto y esto no le costará nada, pídale hoy mismo utilizando el adjunto cupón.

Su porvenir está en sus manos Editorial del Norte

JARDINES 4, 6 y 8—MADRID

Envieme gratis y sin compromiso por mi parte, un ejemplar del folleto «Los Factores del Éxito».

Nombre

Señas

Población.

Provincia.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Julio, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BOBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 2, 6 y 8 literas para los mismos a un día, suplemento de ptas. 50 por plaza para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Julio el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cádiz y Canaria

DIRECTO para Barcelona saldrá del puerto de Almería el día 19 de Julio

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10